

企业连心

中天钢铁 职工子弟夏令营开营

本报讯(刘懿 杨洁珉 恽婷 陈明 图文报道)8日,中天钢铁集团2024年职工子弟夏令营开营,345名学员开启了为期6周的快乐之旅。

夏令营按照学员的年级分了7个班,每班均安排1名中天实验学校(小学部)老师作为班主任、2名配班老师、1名党支部专职副书记作为后勤保障负责人。中天实验学校小学部新入职的14名老师,作为志愿者全程参与班级的管理和教学。

“夏令营活动配班老师不仅辅导学员暑期作业,还带领开展阅读、写字、体育、美术、手工等兴趣课程,让孩子们在夏令营中成长和进步。”集团党群工作部部长助理陈慧介绍,夏令营期间,每周将根据不同的主题,组织开展安全应急培训、红色主题教育、农场研学等形式多样的活动,结合道德讲堂、劳模进课堂、参观劳模工作室、中天钢铁一日游



等活动,进一步拓宽学生的视野。在饮食方面,集团后勤服务部精心制定营养食谱,准备水果、点心等。

“期待学到知识,收获友谊和快乐,在挑战中进步。”即将升入小学五年级的施柯奕十分开心,这是她首次参加夏令营。“去年夏令营,我儿子回来兴奋地分享他的所见所闻。在这里,有中天学校的老师答疑解惑,有志愿者们贴心照顾,有营养丰富的学生餐,

有丰富多样的特色教学,有多姿多彩的文体活动,为家长解决了后顾之忧。”特钢炼铁厂员工陶岚说。

关爱员工、温暖常在,全力营造特色“家”文化。中天集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,事业留人、待遇留人、情感留人,职工子弟的教育和培养是企业文化的重要部分。按照“应收尽收”原则,5年来参加夏令营的孩子从30人增加到了今年的345人。

乡村齐心

横山镇省庄村 村企联合打造家门口的暑托班

本报讯(孙婕)3日上午,恒耐创智天地园区迎来爱心暑托班的孩子们,该爱心暑托班由横山镇省庄村和恒耐创智天地园区联合共建,为期1个月,共有37名学生参与。

据介绍,爱心暑托班开设二十四节气传统文化、非遗、名著赏析等课程,让孩子们感

受中华民族传统文化的魅力;开设周主题活动,融入企业安全参观、红色教育、心理沙龙等活动,拓展孩子们的知识和职业体验。

“以往我们推出的是两小时暑托服务,还与其他村合办过,今年首次推出全天暑托。”省庄村关心下一代工作委员会主任高德春介绍,

他们优先保障一线职工、新就业形态劳动者以及留守儿童家长的需求。恒耐创智天地园区工会主席刘廷廷介绍,园区内企业外地职工和双职工多,原本也计划开设暑托班,了解到村关工委准备开设爱心暑托班,便主动加入其中,让村企共建成果惠及更多村民。

社区贴心

河海社区 暑托“两岸一家亲”

本报讯(常工宣 秋冰 胡平)8日,在三井街道河海社区党群服务中心开设的公益爱心暑托班上,台胞蔡曼如陪着孩子们一起玩游戏、讲故事。她是暑托班的志愿者,作为班主任将全程管理暑托班课程。

爱心暑托班的课程围绕“两岸一家亲”主题展开,固定课程和自选课程相结合,还将组织孩子们外出参

观。通过既“托”又“管”还有“学”的方式,为台企员工的子女营造安全、健康、充实、快乐的暑假生活氛围,是开设爱心暑托班的初衷。河海社区有台资企业11家、台胞近百人。为帮助解决辖区内台资企业在岗职工子女暑期看护难问题,河海社区制定暑期托管方案,招收小学3—6年级的孩子,开展为期1个月的日

暑期托管服务。

三井街道河海社区党总支书记周雷介绍,暑托班志愿者一部分来自共青团、工会条线,还有一部分是辖区居民,两支队伍融合一起保障整个暑托班的安全。台胞志愿者蔡曼如表示,她希望尽自己一份力量,陪伴台企员工子女过好暑假,更好地融入常州。目前,爱心暑托班里已有55名孩子。

清三社区 做一个“马赛克烛台”

本报讯(宋婧 薛一青)茶山街道清三社区“暑”你精彩夏令营,日前正式开营。首场活动中,社区组织青少年制作“马赛克烛台”,30名孩子用欢声笑语迎来属于他们的暑期生活。

“把材料包中的马赛克亮片用透光胶进行拼贴,将填缝粉倒

入碗里,放适量的水进行搅拌,搅拌至牙膏状;把搅拌好的填缝剂用填缝刀均匀地填到作品上;填好缝的作品晾干到80%左右,用湿海绵把多余的填缝剂擦去,放上装饰,一个‘马赛克烛台’提灯就完成了。”社区志愿者向大家介绍“马赛克烛台”的制作流程以及制作技巧。

孩子们的动手能力都很强,经过一番创造性的设计和耐心的拼贴,色彩斑斓的马赛克亮片被一圈一圈地粘贴在玻璃杯上,或是渐变,或是组成树枝、花朵的造型,一件件赏心悦目的作品相继完成。玲珑别致的“马赛克烛台”加上小彩灯,流光溢彩、熠熠生辉。

政府关心

新北区 报暑托班有一张“优先名单”

本报讯(徐蕾 团鑫轩)记者日前从新北团区委获悉,2024年新北区爱心暑托班开设的31个班,于7月起陆续开班,预计惠及1000余人次。暑托班主要面向暑期看护孩子有困难的家庭,优先照顾城乡困境青少年、新业态新就业群体人员子女、农村留守儿童、城市外来务工人员子女等。

据了解,部分爱心暑托班点位特别打造“爱心小饭桌”项目,满足托管班青少年的中午就餐需求;在

教育资源方面,除链接大学生志愿者,还将邀请非遗传承人、资深教育工作者,并与学校结对,组建一支高质量服务团队,围绕孩子的假期需求和成长规律,设计一批精品课程。

为织密暑托班安全防护网,每个点位建立安全管理制度,同时将安全教育课程列入各班必学课程,并为参加暑托班的青少年、志愿者以及活动场所分别购买个人保险和公众责任险。

溧阳市 去实践教育基地寻访

本报讯(郑燕波 邵曦乐)为切实帮助和缓解暑期家庭看护难问题,引导和帮助中小学生,特别是城乡困境青少年、农村留守儿童、城市外来务工人员子女度过一个安全、快乐、有意义的假期,溧阳市2024年“爱心暑托班”开班暨“梦想小屋”集中交付仪式近日在溧阳市文化馆剧场举行。

“爱心暑托班”是溧阳市重点民生实事项目——“困境青少年帮扶助学”的子项目。近年来,溧阳市各相关部门、镇区街

道协同推进该项工作,同时积极吸纳具备服务资质的社会力量,动员社会各界志愿力量做好“乘法”,共同办好“爱心暑托班”。今年,暑托班课堂将带领广大少先队员走进23个少先队实践教育基地开展寻访活动。

自2021年以来,溧阳市累计改造“梦想小屋”220间,点亮了困境青少年的安居求学梦。今年,按照“三面改造,七物到位”原则,溧阳全市30间崭新的“梦想小屋”建设完成,活动现场进行了2024年“梦想小屋”的集中交付。

市城管局公园管理中心 还有10场公园活动等你来

本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋冰 文 胡平 摄)市城管局公园管理中心举办的“七彩的夏日”暑期青少年成长营活动6日在青枫公园启动。该活动将进一步加强儿童友好公园建设,满足青少年多元化的文化需求。

活动现场,孩子们在老师的指导下,一起制作了扭扭棒荷花,最后收获了栩栩如生的手工作品。据介绍,当天起至8月18日的每个周六、周日,在荆川、青枫、圩墩遗址、东坡等6座市属公园里,还将相继开展自然课、非遗课、思政课等10场活动,为学生们提供丰富多彩的暑期生活。

在充分考虑公益性、实效性和安全性的基础上,活动主办方设计了形式多样、参与性强的暑期活动菜单,供大家“点单”参与。想参加活动的青少年,可关注“常州公园”微信公众号,通过公众号内的招募



令报名参与。无论是青枫公园的荷花起舞,还是东坡公园的书香弥漫,或者圩墩遗址公园的历史回响,每一站都满载着知识的宝藏与创意的火花。

市园管中心公共服务科科长朱丹介绍,“七彩的夏日”暑期青少年成长营不仅包括一系列特色活动,还将同步开展文化、科普等研学和志愿者活动。

罗溪镇 给孩子们带来更多“附加值”

本报讯(徐蕾 团新轩)为丰富孩子假期生活,减轻暑假期间双职工家庭、新就业群体、困难家庭等带娃负担,8日,“心有所‘暑’·托举‘溪’望”——罗溪镇爱心暑托班开班仪式暨暑期青少年活动第一课在秋白书苑罗溪馆举行。活动吸引50余名青少年及其家长参与。

这是罗溪镇爱心暑托班的第二届。去年,30名青少年在这里度过了一个充实、快乐的暑假,暑

托班也因此荣获2023年“爱心暑托班”省域突出单位。

本届暑托班在提供基本托管服务的同时,为孩子们带来了更多“附加值”。推出一系列活动,内容包括常州话、常州史、常州民俗等特色课程,螺钿、扎染等非遗传承手工体验活动,同时还有青果巷探索、进部队体验等外出实践。

开班第一课上,青少年及其家长体验了漆扇手工制作。